

### 二次供水设施改造又遇新难题——

# “民心工程”还需民众支持

未来三年内,上海将在中心城区居民住宅二次供水方面理顺管理体制、实施二次供水设施全面改造的消息公布以来,引起了广大市民的关注,因为自来水服务供应与经济社会发展和人民生活水平息息相关,而目前本市居民住宅二次供水设施确实存在着管材标准较低、年久老化等现象。

## 业主反对使用维修基金

不过,在这件利民惠民的好事刚刚开始实施之际,却已经出现了一些不和谐的现象。比如有的居民小区本该进行的供水设施改造“偃旗息鼓”了,还有一些业主听到以后二次供水设施归自来水公司管辖了,凭着对这个消息的一知半解也

开始大力反对使用维修基金了。从本市供水企业实施二次供水设施改造过程中遇到的情况来看,这样的情形还不只是个例,其中本市西区某个以“皇子”命名的小区,其经历可谓典型。

历史遗留问题悬而未决,是这类居民住宅的共性现象。如这个“皇子”小区共计118户居民,开发商当年未向自来水公司申请配套,而是直接将施工用水接给住户使用,这就造成居民用户只能以总表的供水形式来计量收费。开始几年,居民也未对此方式表示异议,现在出现问题了,才发觉这是个大麻烦。

## 物业与业主各执一词

纠纷横生,又是这类居民住宅

的另一个特点。还是以这个“皇子”小区为例,首先由于小区内部管网漏水严重,所以使得总表水费大增,自来水公司要收水费,而居民则说这水是漏掉的,“为什么要我付费”?于是拖欠水费现象严重。

第二是小区物业公司有过更迭,现在的物业公司看到内管漏水严重,就抱怨说内部管道大量漏水是历史原因造成,自己作为民营企业无能力承担这些具体费用,实在不行自己只好准备撤离,这就形成了新旧磨擦。第三是业委会维修资金短缺,要居民自己出钱又因意见不统一被拒绝,而问题没解决业委会又被人骂没本事,于是业委会就与业主产生了新的矛盾。

## 二次供水体制必须理顺

当然,一些市民对二次供水体制改革中的一些规定不甚了解,也是造成上述情况发生的原因之一。目前本市二次供水设施的接管是按照“改造一批、验收一批、接管一批”的原则进行的,业主所有的产权性质不变,水泵运行电费由物业按原有渠道承担,日常养护费用由供水企业承担,但今后二次供水再次改造或大修费用仍由业主维修基金承担。二次供水体制的理顺,是本市供水史上具有深远意义的大事,除了职能部门尽职尽责外,还需要广大市民的理解、帮助和支持。

本报记者 张欣平 特约通讯员 喻晓  
电话 07091510201

## 做好党报党刊发行工作

本报讯 本市昨天召开《人民日报》《求是》杂志发行工作动员会,强调要按照中央和市委要求,认真做好2008年度《人民日报》《求是》杂志等党报党刊发行工作。

会议提出,要充分认识做好《人民日报》《求是》杂志发行工作的重要意义。公费订阅报刊首先要确保《人民日报》《求是》杂志;没有完成《人民日报》《求是》杂志收订任务的,不得用公费订阅其他报刊。党委宣传部、团组织等部门要密切配合,形成合力;邮政部门要发挥党报党刊发行的主渠道作用,进一步明确责任,确保今年全市党报党刊发行任务的全面完成。

在此之前,本市对做好2008年度《光明日报》《经济日报》发行工作也作了部署。

## 市人大常委会举行中心组学习会

本报讯 (通讯员 魏斌)昨天,市人大常委会举行中心组学习会,中心组成员听取了题为《中国特色社会主义是我们前进的旗帜——胡锦涛同志中央党校讲话精神学习体会》的专题辅导报告。市人大常委会主任龚学平,常委党组书记、副主任刘云耕参加学习会。

## 最大党员服务中心今天上午揭牌

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 胡克群)今天上午9时,本市面积最大、功能最完备的党员服务中心——市北工业园区党员服务中心揭牌。市委常委、组织部长沈红光出席仪式并讲话。

## 文化科技卫生三下乡 今在南汇举行

本报讯 (记者 朱全弟)由上海市委宣传部、市文明办等12家单位主办的上海市文化科技卫生“三下乡”活动,今天上午在南汇拉开帷幕。上午9时,在南汇区航头镇社区卫生服务中心举办了“卫生健农”集中示范活动,来自本市10所市属医院的近百名医学专家组成的医疗小分队,为村民提供医疗咨询保健服务。

# 世博宣传品成了华商会抢手货

一份请柬、一本便笺、一个小徽章,因为有了世博的标志,显得非比寻常。在第九届世界华商会会场,“见缝插针”设立的上海世博会推介展台成了华商们最乐意光顾的展台之一,各种世博宣传品也令华商爱不释手。

## 5分钟请来20位客人

昨天是华商们到会注册最集中的一天,上海世博会事务协调局工作人员分别在日本关西机场、神户

新闻会馆大楼和神户海港酒店3个会议注册地设立推介点,邀请来宾参加今天举行的中国2010年上海世博会推介会。不少与会代表刚抵达神户海港酒店,拖着拉杆箱就来到咨询台前,接过工作人员的邀请函,问起了上海世博会的筹备进展情况。“中国举办世博会令全球华人感到鼓舞。”菲律宾菲华商联总会理事洪健雄告诉记者,世博会是一个巨大的舞台,华商们都很乐意听到来自世博会组织者的声音。

上海世博会事务协调局运营部的邹先生在酒店大堂小憩,坐在身边的华商听说上海世博会将举办推介会,纷纷要求参加。“5分钟就请了20位客人。”邹先生乐呵呵地向同事通报,“快送20份请柬!”仅昨天一天,上海世博局为推介会准备的2500份请柬全部发出,不少华商当场就填写了回执。

## 戴上世博徽章进会场

一枚小小的世博徽章,在世界华

商大会上成了“抢手货”。上午举行的华商会开幕式前,工作人员沿途向与会华商赠送发光徽章,吸引了不少华商的关注。有的华商接过徽章就佩在自己的身上,喜滋滋地步入会场;有的则觉得1枚还不够,不好意思地问工作人员能否再赠送一个,带给自己的家人。小小徽章在世界华商大会上传播着浓浓的世博情结。

据了解,上海世博局此次共准备了3000只世博会徽章、600条世博标志领带、400本世博会介绍册、500本便笺、150张宣传光盘,但还是供不应求。

本报特派记者 薛慧卿  
(日本神户今日电)

# 本市5个区县上午同时拉响警报

范围与规模为建国以来最大

## 10:00 上午首发

本报讯 (记者 江跃中 实习生 倪颖)“呜……呜……”今天上午10时整,一声声尖厉刺耳的防空警报,突然在本市的浦东新区(不含浦东机场地区)、金山区、南汇区、奉贤区和崇明县同时拉响。这是建国以来本市举行的范围和规模最大的一次防空警报试鸣。防空警报按照预先

警报、空袭警报、解除警报的顺序依次鸣放,前后历时23分钟。整个鸣放区域始终保持着正常的工作和生活秩序,没有出现任何意外情况。

市民防办主任刘南山表示,今天是我国第7个全民国防教育日,防空警报试鸣定在今天进行,目的是检验和完善本市的防空警报系统,使市民群众了解和熟悉防空警报信号的具体规定,提高本市的综合防护能力。



工作人员在拉响警报前,最后一次检查设备

首席记者 雍和 摄

# 今天是我国第七个「全民国防教育日」

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 彭鹏)广场上国防教育展板林立,街道旁国防教育标语醒目,社区内国防教育传单有序发放,国防教育法规咨询站前人头攒动,热闹非凡……今天是我国第7个“全民国防教育日”,从上午8时起,上海各界广泛开展了丰富多彩的全国国防教育活动,热闹非凡……上海警备区政委吴齐少将,政治部副主任孙进大校等前往部分宣传点视察,各区县党政领导也参加了设点宣传活动。

又讯 (记者 江跃中 通讯员 何永祥 李凤友)今天上午10时30分,上海首个街道与民营企业联办的国防教育网站“瀚海国防天地”(www.guofang81.com),在黄浦区小东门街道开通。

# 2007年上海旅游节亮点多多

本报讯 (记者 沈敏岚)据市旅游委预测,今年上海旅游节将接待市民和海内外游客超过800万人次,除了大型节庆活动,购物、休闲和美食也是旅游节节目单上的精彩篇章。

## 传统节目里闪亮新创意

旅游节组委会透露:  
■ 到淮海路看花车大巡游;  
■ 到南京东路世纪广场度过一个狂欢夜;  
■ 到世纪公园赴音乐烟花盛宴;  
■ 到黄浦江畔观赏赏船大巡游;

■ 走进石库门弄堂体验上海人家的生活。

这些旅游节庆祝活动已是每年上海旅游节的传统保留节目,今年这些保留节目都闪烁着新创意。

据透露,巡游表演队伍也亮点多多:

■ 中国人民解放军军乐团将走在巡游表演方阵的最前列,作为中国唯一的大型管乐艺术表演团体的中国人民解放军军乐团因此是首次在上海亮相,也是该团第一次为公众进行行进式表演;

■ 南京东路的开幕大狂欢活动“民族、民俗、民间”味更浓,一批民族歌手将唱响上海旅游节;

■ 旅游节开幕大狂欢又给一批K歌大赛中脱颖而出平民歌手一个亮相的平台,体现了旅游节是人民大众节日这一办节宗旨。

## 休闲旅游多一份时尚感

今年上海旅游节期间,除了原有的“固定”节目外,新鲜出炉的旅游休闲活动一个紧接一个。

■ 金山区的“吴根越角”水乡

婚典浪漫又古朴,席下农家乐让都市人尽享都市里的田园生活;

■ 崇明的斗蟋蟀、灶花节对都市人魅力十足,而崇明森林旅游节开幕式上的绚烂烟花,则让崇明农家人感受现代节庆的时尚和新鲜;

■ 静安区的金秋都市咖啡文化节,从露天艺术咖啡展示到咖啡知识趣味比赛、咖啡DIY体验,普及咖啡文化,让中外游人在咖啡飘香中体验上海的时尚休闲;

■ 静安寺广场的异域文化风情展示请来了澳大利亚、法国、卢森堡等国家的民间艺术团体表演。

这些活动让来到上海的游人体验时尚休闲的上海。

# 导入“信息诚信保障体系”

百脑汇浦东店等率先签约

本报讯 (记者 鲁雁南)今天百脑汇数码广场浦东店成为全国首家导入“信息诚信保障体系”的企业。由东方网旗下东方诚信在线(www.51315.cn)推出的第三方信息诚信保障服务,让消费者可以通过网站、手机短信、热线电话等方式了解商

家诚信记录。对赔偿环节也提供便捷方式:企业一旦失信并不愿承担责任的,东方诚信在线将先行赔付,并依法追究失信企业责任,将其纳入“黑名单”向社会公布。除百脑汇数码广场外,据悉,还有近10家企业签约导入信息诚信保障体系。

# 参与“快乐天空”活动

5800名网络少年暑假受益

本报讯 (记者 邵宁)怎样才能让沉湎网络的孩子回归现实生活?今年暑假,东方社区信息苑推出“快乐天空”未成年人系列公益活动,让大批青少年网民加入学习琴棋书画的行列。在今天举行的闭幕活动中,集中展示了棋类竞技、书法绘画、征文比赛、跳

舞表演等活动成果,市委宣传部、市文明办领导为获奖者颁奖。

“快乐天空”系列活动以东方社区信息苑为平台,集社会各界力量,围绕“行、习、赏、唱、礼”主题开展开放式社区活动。据统计,此次活动共吸引5800名青少年参与。